

在公安服务窗口享受星级服务

金华公安借助这一管理不断提高群众满意率

本报记者 陈佳妮 通讯员 康婷 徐闫

本报讯 “不但能在网上查看实时办理量,到这里也只花了5分钟就办好了所有业务,出入境管理局提供的五星级服务,我们打100分!”16日上午,邵先生在金华市公安局出入境接待大厅,只花5分钟就完成了申办护照的所有流程。

这个“五星级服务”可不是口头说说的。现在,只要你走进金华市公安局出入境接待大厅,就能看到一块闪亮的牌匾,上面写着“五星级服务窗口”——这是出入境接待大厅刚刚获得的荣誉,也是该市首块公安“五星级服务窗口”牌匾。

据了解,去年以来,金华市公安局聚焦窗口这一服务群众的前沿阵地,秉持“窗口就是宣传栏、改革就要强基础”的

服务理念,在全省率先实行公安服务窗口星级管理,即制定一套星级管理办法,将全市所有166个公安服务窗口纳入星级管理,明确17大项55小项指标内容,深度融合硬件设施、便民举措、事项维护、队伍管理、“无差别全科受理”、群众满意度、争先创优等“最多跑一次”改革方方面面,所有窗口参照标准对软硬件进行升级管理,市公安局根据申报情况进行综合评估,并颁发相应等级的星级牌匾。星级服务窗口将牌匾悬挂在醒目位置,既展现了公安星级服务承诺,也体现了主动接受社会及群众监督的决心。

目前,金华全市已有三星级以上窗口130个,覆盖率达78%,一大批设施齐全、服务贴心的星级窗口脱颖而出,窗口平均办件时间缩短20%以上,群众满意

率同比上升4个百分点。

星级窗口除了可以办理各类公安业务,还根据窗口实际推出了一系列特色服务举措。如出入境部门在全市范围开通“节假日办证预约”及“受理点办证流量实时查询”服务,市民错峰错时、预约办事的渠道进一步拓宽;车管所升级改造后的接待大厅已于去年年底投入使用,办事群众可以坐着按摩椅等候办事;金东区公安分局引入了全市首台户籍业务自助设备及自助拍照机,全天候为群众提供自助拍照及补换领证件服务。

2019年,金华全市166个纳入星级管理的公安服务窗口将100%完成星级标准建设,并达到三星级以上标准,届时还将有一批三星级窗口晋升为四星、五星级窗口。



以查促改规范市场

临近年关,为规范市场经营秩序,近日杭州市富阳区市场监管局龙羊市场监管所与洞桥镇食安办对洞桥集镇保健食品和冷冻食品进行了检查。检查以经营保健食品和冷冻食品的超市、药店为重点单位,主要查看保健食品、冷冻食品经营单位的相关经营资质,购入渠道是否合法、是否索取票据和检验报告,是否张贴保健食品广告、是否存在虚假宣传和欺诈等违法违规行为。

检查发现,多数超市中并没有单独的保健食品专柜,而是将保健食品和营养品、零食等产品放在一起销售,保健食品销售区域也没有标明“本品不能代替药物”字样;部分小超市将自用食品存放在销售食品的冷冻柜中。针对这些情况,执法人员责令相关超市进行整改。

通讯员 董钰群

武装巡逻守护平安

为全力维护社会大局持续稳定,确保群众平安返乡,从1月15日起,温岭市公安局巡特警大队每日出动多组精干警力,在城区各主要路段、车站、公园等重点复杂地区开展武装巡逻,提高见警率,增强震慑力。

通讯员 潘岳军 王金刚



这起“执行不能”案件中,申请人和被执行人都得到了帮助

1300余万网友关注的暖心执行有了圆满结局

通讯员 林怡

本报讯 “谢谢法院一直为我奔波,帮我渡过难关。”近日,办理好司法救助手续后,申请人王某感慨地说。

2017年7月,张某驾驶摩托车将下班回家的王某撞伤。经鉴定,王某为十级伤残,交警部门认定,张某负此次事故全部责任。事故后,王某不能再干体力活,使她原本就不富裕的家庭雪上加霜。后经核实,张某属于无证驾驶,驾驶的摩托车车主为陈某,因此,2018年5月,仙居县人民法院判决张某承担80%的民事赔偿责任,赔偿王某损失6.8万元;陈某承担20%,赔偿1.7万元。

案子进入执行阶段后,张某一直没有履行,执行干警经过调查逐渐了解到

张某家境困苦,她的丈夫十多年前成为植物人,刚刚去世,她还供养着两个上大学的女儿,近7万元的执行款无异于天文数字。

上月27日,仙居县人民法院参与了“执行看浙 逐梦台州”全媒体直播活动,对这起案件执行进行直播,受到1300余万网友的密切关注。面对双方当事人的困境,网友纷纷留言,希望法院能够妥善解决。

直播中,经过法官、人大代表、妇联与村干部的多方努力,双方最终达成和解协议,被执行人张某支付给申请人王某2万元,不足部分王某自愿放弃,法院也积极引导王某申请司法救助。

直播结束后,参与调解的省人大代表王均森一直牵挂着这起案件的当事人。他给法院打来电话,表示愿意每年

为被执行人张某的女儿提供2万元生活费,直到其大学毕业,帮助张某解决生活难题。1月7日,被执行人张某向执行局送来了“秉公执法 为民解忧”的锦旗,感谢法院在案件执行过程中给予的帮助。

1月8日,申请人王某也等来了好消息,她申请的4.5万元司法救助款成功通过审批。当天,该院执行法官与妇委会干部来到王某家中慰问,并帮助王某办理了司法救助款领取手续,承诺尽快将救助款打入其账户。至此,这起牵动不少网友的“执行不能”案件终于画上了圆满句号。

据了解,2018年以来,仙居县人民法院坚持司法为民,设立执行救助专项基金,全年共对“执行不能”案件中生活困难的申请执行人发放救助金31.4万元,让当事人切实感受到司法的温情。

终于拿到新房钥匙

50位业主送来锦旗

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南龙港金茂花园二期的50位业主代表将一面绣有“执法公正为民解忧”锦旗送到了苍南县法院民三庭法官陈德广手中,以感谢陈德广公正执法,让50位业主拿到了新房钥匙。

事情还得从2014年说起。当时,苍南县龙港镇下垟郑村村民委员会与温州金城房地产开发有限公司(以下简称“金城地产”)达成《建设开发意向书》《下垟郑村安置房代建(回购)工程合同书》及《补充协议》,由金城地产通过“招拍挂”程序取得金茂花园安置房建设权,并开发建设。2014年5月,业主们与金城地产签订了《金茂花园安置房代建(回购)协议书》,约定安置房交付时间为2015年5月,办理房屋分割土地证、房屋产权证时间为竣工验收30日内。之后,业主们依约支付了工程代建款。

到期后,金城地产却未如期交房。经业主们要求,金城地产确定于2017年1月13日举行地下室车位抽签,并于当月18日交房。可到期后,金城地产还是未能交房。不仅如此,金城地产还将该批安置房建设用地使用权作为抵押物,向银行办理抵押贷款,被法院强制执行。业主们认为此举属严重违约。随后,50位业主将金城地产及村委会诉至苍南县法院,要求交付安置房并承担逾期交房违约金及逾期办证违约金。

法院受理后,经办法官在多次组织原被告双方调解无果后,依法判决被告金城地产向业主交房,维护了当事人的合法权益,这才出现了送锦旗的一幕。

研究历史司法档案

近日,龙泉市法院掀起了历史司法档案研究潮。据悉,这部司法档案共计17333卷、88万余页,记录了自清咸丰元年(1851年)至1949年案件的审理过程,包括山林、田地的经济纠纷,买卖婚姻、伪造婚书等等,是目前保存较完整、数量较多、较具基层性的民国时期地方司法档案。图为法院青年干警研究司法档案,与百年前的“判官”进行司法对话。

通讯员 丁海芳



推介移动微法院

为扩大移动微法院在基层的应用率和影响力,三门县人民法院浦坝港法庭庭长张凌峰赴辖区各金融网点,通过演示移动微法院的注册使用流程、介绍微法院带来的立案之便、分发带有小程序码的金融版送达地址确认书、解答使用中的疑难困惑等方式,引导网点工作人员在今后群众办理金融业务过程中协助注册使用。图为张凌峰演示移动微法院的注册使用流程。

通讯员 吴其辉

